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HOVORY S OBČANY
Dne 17. 6. 2026 od 16:00
vás zveme k  pravidelným Hovorům 
s občany, které se uskuteční v zasedací 
místnosti MěÚ Jáchymov.

ZASTUPITELSTVO MĚSTA
Dne 24. 6. 2026 od 15:00
si vás dovolujeme pozvat k XXV. veřejnému za-
sedání Zastupitelstva města v zasedací místnosti 
MěÚ Jáchymov.

  SLOVO STAROSTY
Vážení občané,

měsíc květen a  začátek června přinesly do našeho města několik významných událostí  - radostných, 
komunitních i těch, které nám připomínají naši historii a hodnoty. Dovolte mi krátké ohlédnutí.

Letošní Pohádkový les opět potvrdil, 
že patří k nejoblíbenějším akcím v Já-
chymově. Děti i dospělí si užili odpo-
ledne plné fantazie a poprvé také Vlčí 
stezku, která dodala celé trase nový 
prvek dobrodružství. Ohlasy byly vel-
mi pozitivní.

Mé poděkování patří děvčatům z Infor-
mačního centra za skvělou organizaci 
a také všem dobrovolníkům, spolkům, 
rodičům a zaměstnancům města, kteří 
se na přípravě podíleli. Díky vám prožily 
děti krásný den plný radosti.

Dne 23.  května jsme se společně se 
spolkem Nositelé odkazu Jáchymovské 
peklo z. s. a hosty z celé České i Sloven-
ské republiky sešli u  památníku Brána 
ke svobodě, abychom uctili památku 
politických vězňů 50. let. Pietní akt za-
hájil Svatováclavský chorál v  podání 
hudby AČR a  vystoupili zástupci ve-
řejného života, Československé obce 
legionářské i  pamětníci. Za město Já-
chymov jsem měl tu čest památku obě-
tí uctít osobně. Ke stejnému tématu 
proběhla také významná akce Festival 
Řetízkárna. Památka obětí nesmí být 
zapomenuta a velmi mě mrzí, že se ne-
podařilo dosáhnout dohody mezi zne-
svářenými tábory  - i  s  ohledem na ty, 
kteří už mezi námi nejsou.

V  oblasti investic pokračujeme v  pří-
pravách na stavbu parkoviště a rekon-
strukci komunikace v ulici Mathesiova 
a věříme, že brzy zahájíme také posled-
ní etapu rekonstrukce ulice Palackého. 

S  projektanty zároveň řešíme další 
postup při rekonstrukci kolumbária, 
aby bylo možné práce co nejlépe na-
plánovat a realizovat.

Červen je také posledním měsícem 
školního roku a  časem vysvědčení. 
Přeji všem našim školákům krásná 
vysvědčení a rodičům občas i trochu 

shovívavosti, když to není vždy úplně 
podle představ.

Přeji vám klidný, slunečný a pohodo-
vý červen.

František Holý
starosta

Foto: Ing. Lubomír Modrovič
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Kompletní zápisy najdete v  plném znění 
na webových stránkách města v  sekci 

Usnesení rady města
(viz připojený QR kód).

Soňa Hynková
sekretariát MěÚ Jáchymov

  ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
7. zasedání rady konané dne 16. dubna 2026
Rada města schválila předloženou cenovou nabídku ve výši 
25.000 Kč (dodavatel není plátce DPH) od Mgr. Luboše Pas-
tora, se sídlem Nádražní 291, Nová Role, na administraci za-
dávacího řízení veřejné zakázky „Jáchymov - Rekonstrukce 
ulice Palackého - etapa č. 4 - opěrné zdi“.

Dále rada schválila v  předloženém znění Smlouvu o  vý-
půjčce mezi městem Jáchymov a  obecně prospěšnou 
společností Horská služba ČR, o. p. s. Smlouva se týká části 
pozemkové parcely č. 1548/1 o výměře přibližně 186 m² 
v katastrálním území Jáchymov za účelem vytvoření pro-
vizorního sjezdu k  budované stanici horské služby. Vý-
půjčka byla sjednána na dobu určitou jednoho roku.

8. zasedání Rady města konané dne 30. dubna 2026
Rada města schválila cenovou nabídku společnos-
ti ÚSKK, s. r. o., se sídlem Na Vlečce 177, Otovice, ve výši 
3.542.391 Kč bez DPH na provedení stavebních prací 
v rámci akce „Obnova obrusné vrstvy na částech komuni-
kací - Jáchymov“.

Práce budou realizovány v lokalitách chodníku a parkovi-
ště v ulici třídy Dukelských hrdinů, na silnici k bývalému 
dolu Rovnost a dále na komunikacích v místních částech 
Nové Město a Mariánská.

Současně byla schválena cenová nabídka společnosti 
Opravy a údržby komunikací, s. r. o., se sídlem Vinohrad-
ská 2165/48, Praha 2, provozovna Trstěnice 134, Mari-
ánské Lázně, ve výši 1.423.700 Kč bez DPH na realizaci 
stavebních prací „Jáchymov - opravy výtluků a dalších po-
ruch asfaltových komunikací technologií Silkot“. Opravy 
budou provedeny v ulicích Šafaříkova, Jiráskova a Havlíč-
kova, v lokalitě zastávky u DPS, v místní části Suchá a dále 
v ulicích K Lanovce a Smetanova.

  NÁVŠTĚVA SPOLKU EXULANT V JÁCHYMOVĚ - SETKÁNÍ S HISTORIÍ
Ve dnech 8. - 10. května 2026 zavítal do západních Čech spolek Exulant, křesťanské ekumenické společenství 
založené v  roce 1995. Sdružuje potomky českých exulantů i  všechny, kteří se zajímají o  dějiny českých 
evangelíků a jejich osudy.

Spolek každoročně pořádá tematické putování po mís-
tech spojených s  reformací, exulantskou a  reemigrant-
skou historií. Letos vedla jejich cesta také do Jáchymova, 
kde navštívili kostel sv.  Jáchyma. Ten byl postaven za fi-
nanční podpory zakladatelského rodu Schliků a bohatých 
těžařů v době největšího rozkvětu města. K významným 
osobnostem tehdejšího luterského Jáchymova patřil Jo-
hann Mathesius, žák Martina Luthera, známý svými hor-
nickými kázáními.

Po bitvě na Bílé hoře začala v Českém království rekato-
lizace a  kostel byl v  roce 1624 znovu vysvěcen jako ka-
tolický. Měla jsem tu čest poutníky provést a  představit 
jim nejen historii kostela, ale i  širší duchovní souvislosti, 
které formovaly život našeho města. Další zastávkou byl 
Johanngeorgenstadt, hornické město založené českými 
evangelickými exulanty po Bílé hoře. V  tamním kostele 
se dodnes dochovaly malby zachycující jejich odchod. 
Zájem členů spolku o naše město i inspirativní rozhovory, 
které jsme během návštěvy vedli, přispěly k tomu, že se 
do Jáchymova určitě rádi vrátí. To mě velmi potěšilo. His-
torie našeho města je skutečně unikátní - a je dobře, že ji 
můžeme stále více vyprávět a sdílet.

Lada Baranek, B.A.
místostarostka
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  MÁTE NEMOVITOST V JÁCHYMOVĚ A PLÁNUJETE JEJÍ OPRAVU?
Město Jáchymov nabízí majitelům objektů finanční podporu prostřednictvím svého Fondu obnovy. Tento 
trvalý účelový fond je zřízen k  zajištění údržby a  zlepšení technického stavu domů na celém katastrálním 
území města.

O příspěvek mohou žádat jak fyzické, tak právnické osoby. 
Celková výše prostředků ve fondu činí 1.000.000 Kč v ka-
lendářním roce.

Kolik můžete získat?
Výše finančního příspěvku je odstupňována podle typu 
a umístění objektu:
	• Až 100.000 Kč, jedná‑li se o kulturní památku.
	• Až 70.000 Kč pro objekty nacházející se v  městské pa-

mátkové zóně.
	• Až 35.000 Kč pro objekty mimo památkovou zónu.

Jak a kdy podat žádost?
Žádost o finanční příspěvek včetně všech povinných pří-
loh je nutné podat nejpozději do 31. 7. 2026.

Způsoby podání:
	• osobně prostřednictvím podatelny Městského úřadu 

Jáchymov,
	• elektronicky do datové schránky města.

Formulář žádosti a podrobná pravidla čerpání naleznete 
na webu města v sekci:
Městský úřad - Dotace- Dotace a příspěvky

Bližší informace a případné dotazy vám zodpoví:
Dagmar Ondráčková
	• Telefon: 353 808 130
	• E‑mail: ondrackova@mestojachymov.cz

Bc. Karla Bláhová
	• Telefon: 353 808 123
	• E‑mail: blahova@mestojachymov.cz

Dagmar Ondráčková
referent OHS

  ODPADOVÉ TAXI
Vážení spoluobčané, nabízíme vám možnost využít 
naše ODPADOVÉ TAXI! Služba je dostupná ve všední 
dny od 8:00 do 14:00 po dohodě.

Prostřednictvím Odpadového taxi je možné odvézt náby-
tek (skříně, stoly a rozebrané židle), koberce, PVC lino, ma-
trace, veškeré elektrospotřebiče (sporáky, bojlery, lednice, 
televize…), plastové výrobky (různá dětská odrážedla, 
stolečky apod.), čisté dřevo (masiv nebo dřevotříska bez 
povrchové úpravy - palety, bedničky, trámy), objemný 
odpad - dřevo povrchově ošetřené, laminátové podlahy, 
desky s  protiskluznou vrstvou, dveře, okenní rámy bez 
skla, gauče, sedačky, křesla, pohovky s čalouněním (mo-
hou být vcelku), osobní pneumatiky bez disků, objemný 
kovový šrot.

Z likvidace prostřednictvím této služby je vyloučen veš‑
kerý odpad z podnikatelské činnosti, sanitární předmě‑
ty, nebezpečný a stavební odpad (bytové jádro, okna), 
automobilové díly a směsný komunální odpad.

Službu si objednejte telefonicky alespoň 3 dny předem na 
tel. čísle 731 137 639 (nejlépe SMS ve formátu: jméno, ad-
resa, druh odpadu, datum možného odvozu).

V dohodnutém termínu připravte odpad na místo přístup-
né svozovému vozidlu - tedy na chodník poblíž komuni-
kace a vyčkejte příjezdu taxi. Nakládka a odvoz se hradí 
v hotovosti přímo osádce vozidla proti účtence. Služba je 
zpoplatněna částkou 300 Kč pro Jáchymov, Nové Město 
a  Suchou a  450 Kč pro Mariánskou. Ceny jsou uvedeny 
včetně DPH za běžný objem cca 1 m3 - např. 1 ks velkého 
spotřebiče nebo 5 ks pneumatik nebo 1 ks gauče apod.
Nejedná se o plnohodnotnou náhradu „hromádek“.

Na likvidaci většího objemu odpadů - suť, kovový odpad, 
směsný komunální - je možno objednat přistavení kontej-
neru s  odvozem na skládku, který bude zpoplatněn dle 
ceníku dopravy (kilometry) a úložného dle skládky.

Provozní doba Sběrného dvora vyjma svátků:
Pondělí a středa: 8:00 - 13:00 a 15:00 - 18:00
Sobota: 8:00 - 12:00

Ing. František Wolf
ředitel Služby Jáchymov, s. r. o.
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  VÝPŮJČNÍ DOBA MĚSTSKÉ KNIHOVNY
Městská knihovna, náměstí Republiky 1
e‑mail: info@mkjachymov.cz
www: mkjachymov.cz
telefonní číslo: 702 109 787

Nová výpůjční doba
pondělí		                13:00 - 18:00
úterý		  10:00 - 12:00, 13:00 - 16:00
čtvrtek		 10:00 - 12:00, 13:00 - 18:00

  FLÉTNOVÝ KONCERT
V Kulturním a kreativním centru se uskutečnil flétnový koncert žákyň jáchymovské pobočky ZUŠ Ostrov, který 
přilákal řadu posluchačů všech generací. Mladé flétnistky zde předvedly svůj talent i hudební pokrok.

Program koncertu byl pestrý a  promyšleně sestavený. 
Zazněla dueta, která ukázala nejen technickou vyspělost 
hráček, ale také jejich schopnost vzájemné souhry. Pub-
likum si mohlo vychutnat populární skladby, které byly 
příjemně doplněny o ukázky staré hudby i lidových písní. 
Právě tato rozmanitost dodala koncertu živou a přístup-
nou atmosféru. Velmi milým momentem byl závěr kon-
certu. Nejmladší flétnistky pozvaly diváky ke společnému 
zpěvu lidové písně, čímž se celý sál symbolicky propojil. 
Tento okamžik vytvořil přátelskou a srdečnou tečku za ce-
lým hudebním odpolednem.

Velké poděkování patří také městu za zapůjčení prostor 
Kulturního a kreativního centra, díky němuž se mohl kon-
cert uskutečnit v příjemném a důstojném prostředí. Kon-
cert byl důkazem toho, že i mladí hudebníci umí vytvořit 
kvalitní a poutavý program, který potěší široké publikum.

ZUŠ Ostrov - pobočka v ZŠ Jáchymov tak znovu potvrdila 
svou důležitou roli v rozvoji hudebního vzdělávání a pod-
pory mladých talentů.

Štěpánka Hamar

  TÝDEN CESTOVATELŮ V KNIHOVNĚ
V  naší knihovně proběhl „Týden cestovatelů“, během kterého byla pro čtenáře připravena výstava knih 
věnovaná známým cestovatelům a  jejich dobrodružstvím. Návštěvníci si mohli prohlédnout zajímavé 
cestopisy i publikace z různých koutů světa a načerpat inspiraci pro vlastní cesty.

Součástí programu byly také dvě cestovatelské přednáš-
ky, které se uskutečnily v  Kulturním a  kreativním centru 
Jáchymov. Hned v  pondělí 11.  května představila Lenka 
Novotná svou cestu do Kalifornie. Ve své poutavé prezen-
taci přiblížila návštěvníkům „obry světa“ - slavné sekvoje 
v  národních parcích USA. Na fotografiích ukázala mimo 
jiné i  největší strom světa, generála Shermana, který 
všechny zaujal svou mohutností a krásou.

Druhá cestovatelská přednáška, která se uskutečnila 
v pátek 15. května, patřila Lence Galaras, která poslu-
chače zavedla až do Jihoafrické republiky. Vyprávění 
doplnila zajímavými fotografiemi a  zážitky z  cest. Pří-
jemnou atmosféru besedy navíc zpříjemnilo i malé po-
hoštění, které paní Galaras pro návštěvníky připravila. 
Obě přednášky se setkaly s  velkým zájmem a  nabídly 

návštěvníkům možnost poznat vzdálené země alespoň 
prostřednictvím poutavého vyprávění a fotografií.

Miloslava Veselá
knihovnice
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PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
13.7. 2026 - 17.7. 2026
Denně od 8:00 - 15:00 hodin
Cena: 1 500 Kč Zázemí v budově ZŠ

Obědy ve školní jídelně
Svačina a pití vlastní
Kapacita 30 dětí

Vyplněné přihlášky (ke stažení na webu školy) 
odevzdávejte i s platbou 
do 15.6. 2026  

Pestrý program: 
spotrovní hry, soutěže, 
kreativní dílny,
výlety a další...

Od 7 do 15 let

  ČARODĚJNICKÝ LET MĚSTEM
Malí čarodějové a  čarodějnice z  naší mateřské školy ve středu 30.  4.  2026 ve městě čarovali štěstí, radost 
a krásu všem lidem dobré vůle.

Vše začalo již ráno příchodem dětí v kostýmech čarodějnic, 
čarodějů a kouzelníků všeho druhu do mateřské školy. Poté 
pokračovalo společným kouzlením pomocí zaříkávadel 
z knihy kouzel a přípravou kouzelného lektvaru. Následo-
valy soutěže, vymýšlení jmen pro čarodějnice a příprava na 
čarodějnický let městem.

Společně jsme postupně navštívili všechny hodné lidi 
v  kancelářích městského úřadu, informačního cent-
ra i  městské knihovny. Také jsme se zastavili u  babiček 
a dědečků v Domě s pečovatelskou službou, v Cukrárně 
U Cukrářů a v cukrárně u Moniky Strausové, kde se na nás 
jako každoročně těšili. Počasí se nám vydařilo, a tak jsme 
si celé dopoledne velmi užili.

Děkujeme rodičům za přípravu kostýmů i všem ostatním, 
kteří nás přišli ke školce i během cesty podpořit.

Magdalena Gombárová, DiS.
za kolektiv učitelek
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  SKAUTI
VYCHÁZKA A KLUBOVNA
Dne 8. května 2026, tedy 81 let po ukončení druhé světo-
vé války, jsme vyrazili na výpravu do okolí Jáchymova. Pů-
vodně jsme chtěli jít přes Hadí horu na Boží Dar, ale počasí 
místo slunce nabízelo mraky a déšť. Proto jsme raději zvo-
lili procházku v bližším okolí s možností kdykoliv se vrátit 
do klubovny. Zde jsme se ráno sešli a vydali se na procház-
ku „kolem Klobouku“. Prošli jsme Císařskou alejí, navštívili 
studánku, lesem po vrstevnici obkroužili kopec až ke „cvi-
čáku“ a pak už jen sběhli z kopce dolů… Po obědě jsme 
si v klubovně zahráli hru s brčky, vyluštili šifry a poskládali 
krabičky. Vzhledem k  tomu, že příští víkend nás již čeká 
krajské kolo Závodu vlčat a  světlušek v  Hroznětíně, ne-
vynechali jsme ani přípravu. Procvičili jsme názvy květin 
a stromů, významné osobnosti, zaskákali si přes švihadlo, 
zaházeli s míčkem na cíl. Na závěr jsme procvičili kuchař-
ské dovednosti, zejména krájení a  loupání při přípravě 

zeleninového salátu. Byl moc dobrý, i když řapíkatý celer 
u našich skautů bezkonkurenčně vyhrál soutěž o nejhorší 
zeleninu. Po úklidu jsme se rozešli do svých domovů.

ZÁVODY VLČAT A SVĚTLUŠEK - KRAJSKÉ KOLO HROZNĚTÍN
O víkendu 15. - 17. 5. 2026 se konala pro skauty speciální akce, a to Závody vlčat a světlušek. Pořadatelství se 
tentokrát ujal skautský přístav Orion Karlovy Vary a místem konání se stal Hroznětín.

Obavy z  propršeného víkendu se naštěstí nenaplnily, 
dešťové přeháňky byly vždy velmi krátké. Hlavní zázemí 
akce vyrostlo na cvičném fotbalovém hřišti. Po příjezdu 
jsme postavili stany a  připravili si věci na spánek. Večer 
nás čekal slavnostní nástup a  přivítání všech účastníků. 
Hlídky si také vylosovaly startovní čísla pro sobotní závod 
a  kvůli zachování nestrannosti byly rozděleny doprovo-
dy tak, aby vedoucí nedoprovázeli svou vlastní družinu. 
Symbolickým rámcem celých závodů byla záchrana po-
hádkových bytostí a  pohádek před doktorem Resetem. 
Jeho vizí bylo nahrazení pohádkové světa světem virtu-
álním a úkolem dětí bylo tento záměr zvrátit. Po večerce 
ještě následovala porada rozhodčích a  doprovodů. Noc 
byla chladná, teplota se blížila nule, takže jsme toho příliš 
nenaspali. V sobotu se konalo to nejdůležitější - samotný 
závod. Trasa vedla okolními lesy a měřila asi 6 kilometrů. 
Pro děti bylo připraveno 12 stanovišť, kde plnily rozličné 
úkoly. Připravovaly obložený chléb, poznávaly květiny 
a  zvířata, vyhledávaly informace, ošetřovaly drobná zra-
nění, řešily dopravní i jiné problémové situace, rozděláva-
ly oheň, a dokonce si i  zalyžovaly. Pro děti, které zrovna 
nezávodily, byl na tábořišti připraven bohatý doprovodný 
program plný her a kreativního tvoření. Na večeři jsme se 
přesunuli do jídelny hroznětínské základní školy. Večer 
bylo pro děti připraveno divadlo v podobě čtyř pohádek. 
Druhá noc měla být ještě chladnější než ta předchozí. Ran-
ní jinovatka byla jasnou zprávou, že teploty v noci klesly 
pod bod mrazu. V neděli na děti čekala závěrečná hra, při 

níž se jim povedlo pohádkový svět definitivně zachránit 
a doktor Reset byl poražen. Celý víkend byl završen slav-
nostním nástupem a vyhlášením výsledků. V nabité kon-
kurenci jsme obsadili krásné páté místo. Gratulujeme! Pak 
už zbývalo jen sbalit stany a mohli jsme se rozjet do svých 
domovů. Děkujeme pořadatelům, organizačnímu týmu 
i dětem za náročný, ale krásný víkend!

Informace o naší činnosti naleznete na:
facebook.com/arnikajachymov, fotografie z  této a  dalších 
akcí pak na střediskové fotogalerii arnikajachymov.rajce.net

Ivana Barthová, DiS.
vedoucí oddílu
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  27. ROČNÍK OTEVÍRÁNÍ MLÝNKŮ
Letošní oblíbená jarní událost proběhla v  příjemné a  přátelské atmosféře. Tradiční setkání přilákalo 
návštěvníky všech generací, kteří si přišli užít pohodové odpoledne v krásném prostředí Údolí mlýnků.

Velkou radost organizátorům i  návštěvníkům udělalo 
11 nových mlýnků, které letos rozšířily společnou sbírku 
a dodaly celé akci další kouzlo a pestrost. Velké poděko-
vání patří všem, kteří si dali práci s výrobou a instalací no-
vých mlýnků a přispěli tak k pokračování tradice tohoto 
jedinečného místa. Součástí programu bylo také tradiční 
opékání buřtů, posezení u ohně a společné zpívání písni-
ček. Celé odpoledne se neslo ve znamení dobré nálady, 
smíchu a milých setkání s přáteli i sousedy.

Děkujeme všem, kteří dorazili a pomohli vytvořit krásnou 
atmosféru této oblíbené akce. Už nyní se těšíme na další 
společné setkání v Údolí mlýnků.

Veronika Kounovská
Informační centrum Jáchymov

  POHÁDKOVÝ LES
V neděli 24. května se Vlčí stezka směrem na Dívčí skok proměnila v kouzelný Pohádkový les. Děti, které se na 
cestu vydaly se svými rodiči, potkávaly jednu pohádkovou bytost za druhou.

Navštívily naši nejstarší čarodějnici, dováděly s vodníkem 
a jeho žabkami, s párem vlků si zahrály kriket, pomáhaly 
Vochomůrkovi uvařit čaj pro Křemílka, do kouzelného slu-
chátka Macha a Šebestové šeptaly svá tajná přání, u Rum-
cajse si vyzkoušely svou sílu, pomohly babce s  dědkem 
vytáhnout řepu, prošly peklem s čertem a s Karkulkou na-
krmily hladového vlka.

V cíli pak na všechny čekalo opékání buřtů, balónky, vese-
lé bublinkové hraní a možnost jízdy na ponících z Farmy 
Fojtov. Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na 

přípravě Pohádkového lesa a  pomohli vykouzlit dětem 
den plný smíchu, dobrodružství a pohádkové atmosféry.
Děkujeme všem dobrovolníkům, SDH Jáchymov, Službám 
Jáchymov, panu Petru Faktorovi, Bublinkovým vílám, Far-
mě Fojtov i paní flašinetářce Evě Haufové. Bez vás by Po-
hádkový les nebyl tím, čím je.

A protože pohádky v Jáchymově jen tak nekončí… těšíme 
se zase za rok.

Markéta Šikýřová
Informační centrum Jáchymov
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  ZPRÁVY Z KUŽELNY NA PANORÁMĚ
Kuželkářský oddíl TJ Jáchymov zaznamenal významný sportovní úspěch. Družstvo „TJ Jáchymov A“ si 
v  letošním ročníku Západočeského krajského přeboru vybojovalo postup do Západočeské divize. Pro 
jáchymovské kuželky se po třech letech se jedná o  návrat do nejvyšší soutěže, kterou lze na dvojdráze 
jáchymovské kuželny pořádat.

Letošní ročník měl mimořádnou úroveň. Vznikl totiž spo-
jením Karlovarského a Plzeňského krajského přeboru do 
jedné společné soutěže, v níž se utkalo celkem 13 týmů. 
Postup do vyšší soutěže byl určen vždy pro nejlepší celek 
z  Karlovarského a  Plzeňského kraje. Průběh soutěže byl 
po celou sezónu velmi vyrovnaný a  o  konečném pořadí 
rozhodovalo až samotné závěrečné kolo.

O  postupu Jáchymova definitivně rozhodlo poslední 
domácí utkání proti týmu „Slovan Karlovy Vary C“, které 
domácí družstvo zvládlo poměrem 6:2. Díky tomuto ví-
tězství se „TJ Jáchymov A“ při rovnosti bodů posunul před 
tým „Kuželky Aš A“, a  to zásluhou lepšího skóre. Rozdíl 
mezi oběma týmy činil v konečném součtu pouhých pět 
bodů ve skóre.

Celkovým vítězem soutěže a druhým postupujícím do Zá-
padočeské divize se stal tým TJ Slavoj Plzeň B. O postup 
se zasloužili kapitánka Irena Živná, Dana Blaslová, Ivana 
Nová, Miroslav Vlček, Martin Kuchař, Petr Hellmich, Jiří 
Šrek a Jiří Blasl.

Postup do divize představuje pro jáchymovské kuželky 
významný sportovní úspěch a  potvrzení kvalitní práce 
celého oddílu i  dlouhodobě stabilních výkonů družstva 
během celé sezóny.

Také družstvo „TJ Jáchymov B“ dosáhlo výrazného úspěchu. 
V Karlovarské krajské soutěži obsadilo celkové třetí místo. 
Tým se po celý soutěžní ročník pohyboval na předních příč-
kách tabulky a  bojoval o  nejvyšší umístění. O  konečném 
pořadí rozhodlo až závěrečné utkání proti hlavnímu kon-
kurentovi, týmu „TJ Šabina B“, který na domácích drahách 
zvítězil 5:1 a zajistil si první místo v soutěži. Družstvu „TJ Já-
chymov B“ se tak sice nepodařilo potřetí za sebou soutěž 
vyhrát, přesto je i letošní bronzové umístění považováno za 
významný sportovní úspěch a potvrzení dlouhodobě kva-
litních výkonů týmu.

Memoriál JUDr. Luboše Kratochvíla
První květnovou sobotu se na drahách kuželny v  Já-
chymov uskutečnil „Memoriál JUDr.  Luboše Kratochvíla“, 
pořádaný jako vzpomínka na jednoho ze zakladatelů 
místního kuželkářského oddílu a jeho dlouholetou oporu. 
Turnaj připomněl osobnost, která se nesmazatelně zapsa-
la do historie oddílu nejen svým sportovním přínosem, 
ale také obětavou prací pro rozvoj kuželkářského sportu.
JUDr. Luboš Kratochvíl patřil mezi nejvýraznější osobnosti 

klubové historie a  během své bezmála padesátileté ak-
tivní kariéry odehrál více než 700 soutěžních utkání za TJ 
Jáchymov, jedná se o rekord, který bude jen velmi těžko 
překonán. Organizace memoriálu se ujala především jeho 
rodina s podporou oddílu, hlavním pořadatelem byl vnuk 
Filip Svoboda, který společně s  dalšími členy rodiny při-
pravil důstojnou sportovní i společenskou vzpomínku.

Turnaje se zúčastnilo celkem 15 hráček a hráčů. Hlavní ce-
nou pro vítěze byla symbolická křišťálová koule. Nejlepší 
výkony předvedli Irena Živná, Martin Kuchař a  Jiří Šrek, 
kteří obsadili první místa výsledkové listiny.

Atmosféra celého memoriálu se nesla v duchu přátelské-
ho setkání, sportovní úcty a vzpomínek na bývalé členy 
oddílu. Pořadatelé i  účastníci se shodli, že akce má své 
pevné místo v klubovém kalendáři a cílem je pokračovat 
v  tradici každoročního pořádání memoriálu jako připo-
mínky všech kuželkářů, kteří již odešli do „nebeské ligy“, 
tam kde padají jen samé devítky. Hodu zdar!

Martin Kuchař
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  FOTBAL - TJ JÁCHYMOV - MUŽI
Jarní část 9. ligy mužů pokračovala během května dalšími náročnými utkáními, ve kterých hráči TJ Jáchymov 
opět ukázali bojovnost a odhodlání. Tým si připsal důležité body a fanouškům nabídl několik atraktivních 
zápasů plných branek.

Velmi cenné vítězství si Jáchymov odvezl z Potůčků, kde 
dokázal zvítězit 2:1. Mužstvo zde předvedlo disciplino-
vaný výkon a  díky bojovnému přístupu získalo důležité 
body do tabulky. Domácí utkání proti Toužimi B bylo ná-
sledně kontumováno ve prospěch hostujícího týmu.

Další venkovní duel v Chyši skončil porážkou 1:5, přesto 
se tým nevzdal a bojoval až do závěrečného hvizdu. Velmi 
atraktivní podívanou pak nabídlo utkání ve Staré Roli, kde 
Jáchymov remizoval 4:4. Diváci viděli ofenzivní fotbal plný 
šancí a dramatických momentů až do posledních minut.

Program:
13. 6. od 17:00
Jáchymov - Hájek (poslední zápas sezóny)

TJ Jáchymov zve všechny fanoušky na závěrečné domácí 
utkání sezóny, ve kterém budou chtít hráči poděkovat za 
celoroční podporu co nejlepším výkonem.

I nadále pokračují páteční tréninky žáků od 16:00 a klub 
stále vítá nové mladé fotbalisty, kteří mají chuť sportovat 
a stát se součástí jáchymovského fotbalu.

Současně připomínáme prosbu všem příznivcům já-
chymovského fotbalu. Pokud má někdo doma staré fo-
tografie, články či jiné materiály spojené s historií fotbalu 
v Jáchymově, budeme rádi za jejich zapůjčení k oskeno-
vání. Tyto materiály chceme využít při tvorbě pamětní zdi 
na fotbalovém hřišti. Materiály je možné zaslat na e‑mail 
historiefotbal@gmail.com, případně osobně přinést na 
domácí fotbalové utkání.

TJ Jáchymov děkuje všem fanouškům, partnerům a spon-
zorům za podporu během celé sezóny.

Štěpán Dvořák

  MEZIGENERAČNÍ SETKÁNÍ
K pravidelnému setkávání seniorů a dětí dochází již delší 
dobu. Akce probíhají poslední středu v měsíci v DPS v ulici 
Na Slovanech, sešli jsme se také v nově zrekonstruované 
knihovně. V červnu se bude konat poslední schůzka toho-
to školního roku. Zveme i ostatní seniory, přijďte s námi 
posedět, popovídat a  zavzpomínat. Vždy si dáme něco 
dobrého ke kávě nebo čaji.

Mgr. Ladislava Kulhavá a Petra Krauzová
za MAS Krušné hory a klub Pod Vlčí horou

  STŘÍBRNÁ STOPA
Stopařský seriál Stříbrná stopa míří do své druhé poloviny a  zve všechny milovníky pohybu, přírody 
i krušnohorských příběhů na další letní etapy.

Organizátoři z  Nadace St. Joachim připravili i  letos něko-
lik zastavení, která propojují poznávání regionu, historii 
i příjemně strávený čas venku. Účastníci se mohou těšit na 
etapy v těchto termínech: 20. června - Rudné, 25. července 
- Pernink, 5. září - Kraslice. Seriál je určen pro všechny gene-
race a nabízí možnost projít si zajímavá místa Krušných hor.

Více informací o jednotlivých etapách najdou zájemci na 
stránkách www.krusnohorsko.com nebo na facebooko-
vých profilech Krušnohorsko a Nadace St. Joachim.

Dominika Dostálová
Nadace St. Joachim
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  MUZEUM KRÁLOVSKÁ MINCOVNA JÁCHYMOV
pobočka Muzea Karlovy Vary, náměstí Republiky 37
tel. 736 754 831, e‑mail: mincovna@kvmuz.cz,
www.kvmuz.cz
otevřeno 9 - 17, květen - září út - ne, říjen - duben st - ne

VÝSTAVA
11. 2. - 23. 8. Odkaz tradic a kulturní pluralismus v životě 
většinové společnosti, národnostních a etnických men‑
šin na Karlovarsku.
Výstava je výsledkem projektu regionální spolupráce 
Akademie věd České republiky a Karlovarského kraje, kte-
ré v  projektu zastupují Ústav pro soudobé dějiny AV ČR 
a Muzeum Karlovy Vary, p. o. Karlovarského kraje.

PŘEDNÁŠKA
6.  6. v  17:00 Objev radia, vznik a  vývoj radonových 
lázní v Jáchymově
Přednáší MUDr. Vladimír Horák

Vrchní horní rada Ing.  František Babánek působil v  Já-
chymově v  době objevení prvku radia a  výrazně přispěl 
k  poznání historie, geologie a  montanistiky jáchymov-
ských dolů. Přenášející obohatí výklad o řadu dosud ne-
publikovaných informací z  historie vzniku radonových 
lázní v Jáchymově.

PROHLÍDKY MĚSTA
Skupinové prohlídky města Jáchymov s průvodcem v češ-
tině nebo v němčině.
Prohlídku je nutno objednat v muzeu v Jáchymově ales-
poň týden předem:
osobně, nebo e‑mailem: mincovna@kvmuz.cz, nebo tele-
fonicky: +420 736 754 831.
Délka prohlídky cca  1  hodina: cena za osobu 70 Kč 
v němčině, 60 Kč v češtině.
Délka prohlídky cca  2  hodiny: cena za osobu 140 Kč 
v němčině, 120 Kč v češtině.
Trasa začíná v muzeu a není náročná. Doporučujeme nej-
dříve prohlídku muzea a následně prohlídku města.

Ing. Romana Borusíková
Muzeum Karlovy Vary, o.p Karlovarského kraje

  550 LET KNIHTISKU - POZVÁNKA DO EXPOZICE LATINSKÉ ŠKOLY
Letos si připomínáme 550 let od rozvoje knihtisku - vynálezu, který zásadně proměnil šíření vzdělanosti i kultury. 
Od poloviny 15. století, kdy Johannes Gutenberg zdokonalil technologii mechanického tisku a vznikla slavná 
Gutenbergova bible, se knihy staly dostupnějšími a umožnily rychlé šíření myšlenek napříč Evropou.

Do tohoto procesu se brzy zapojily i české země. První tis-
kárna vznikla v Plzni v roku 1476, jejíž anonymní mistr vy-
tiskl dne 26. dubna 1476 Statuta Arnošta z Pardubic, nej-
starší přesně datovaný tisk u nás. Knihtisk tak od počátku 
sloužil praktickým potřebám společnosti, zejména církve 
a správy, a přispěl k rozvoji vzdělanosti.

Srdečně vás zveme do Expozice Latinské školy, která je 
umístěna v  původních renesančních prostorách severní 
části suterénu radnice. Toto jedinečné prostředí spojuje 
autentickou architekturu s  historickými knižními památ-
kami a vytváří neopakovatelnou atmosféru.

Moderní technické zázemí - včetně klimatizace a zabezpe-
čovacích systémů - zajišťuje ochranu vzácných exponátů 
i jejich vhodné prezentování. Knihovna Latinské školy, která 
je součástí Informačního a kulturního centra, je veřejnosti 
zdarma přístupná po celý týden.

Přijďte objevit dobu, kdy kniha byla vzácným pokladem 
a vzdělání klíčem k poznání, bližší informace naleznete na 
webu www.latine‑school.cz
Těšíme se na vaši návštěvu!

Lada Baranek, B.A.
místostarostka
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  O KATOVSKÉM ŘEMESLE V JÁCHYMOVĚ
Řemeslo katovské nepatřilo v dobách dávných mezi živnosti vážené, ačkoli bez něho se žádné pořádné město 
neobešlo. Kat byl člověk potřebný, leč odstrkovaný. Měl právo vykonávati spravedlnost, avšak málokdo s ním 
chtěl seděti u stolu či podati mu ruku.

Bydlíval stranou od ostatních lidí, děti 
jeho nebývaly vítány mezi poctivou 
chasou a  cechy hleděly na katovu 
rodinu skrze prsty. Přesto býval kat 
mužem zkušeným, často znalcem lid-
ského těla, ranhojičem i  pohodným 
a mnohdy věděl o městských hříších 
více než samotný rychtář. V Jáchymo-
vě neměli zpočátku vlastního kata 
a  museli si jej půjčovati od sousedů 
z Chebu.

Popraviště bývalo na návrší tam, kde 
dnes lid dobrý hledí do kraje od re-
staurace Panorama a katovna stávala 
poblíž potoka ze Suché. Místo to jistě 
nebylo vyhledáváno k nedělním pro-
cházkám ani milostným dostavením.

Roku 1520 žádala rada chebské kon-
šely o zapůjčení kata ku mučení jisté-
ho lotra. A poněvadž se kat osvědčil 
jako muž pracovitý a pevné ruky, uza-
vřela s ním rada smlouvu na celý rok.
Netrvalo dlouho a kat byl v Jáchymo-
vě zaměstnán více než městský po-
nocný. V  lednu 1521 byl povolán 
k  výslechu vraha právem útrpným, 
v březnu pak k  loupežníkům dvěma. 
Zdá se, že hory krušnohorské rodily 
nejen stříbro, ale i  darebáky všeho 
druhu. Ne každý kat však byl mužem 
pokojné povahy. Roku 1557 byl kat 
Spiegel propuštěn ze služby, poně-
vadž ohrožoval služebníka hraběte 
Jáchyma Šlika střelnou zbraní. Zvlášt-
ní pozdvižení nastalo roku 1580, když 
pláteník Petr Franz půjčil katovi koně. 
Cechovní mistři to pokládali za hanbu 
a nečestnost tak velikou, že mu chtěli 
zakázati řemeslo. Městská rada se ho 
však zastala. Téhož času byl katovi 
odevzdán ke spálení prst zlodějův, 
jejž do města přinesl soukenický to-
varyš z Annabergu, avšak zde jej ne-
šťastně ztratil.

Kat mistr Jocoff Fischer zase odmítl vy-
konati popravu v Bochově, poněvadž 

jej tam před dvěma lety nechtěli 
ubytovati. Spravedlnost ano, ale bez 
slušné stravy a postele ani kat nehne 
mečem. Oznámil však velkoryse, že 
dostane‑li přiměřenou odměnu, noc-
leh a něco na zub, rád příští neděli při-
jede a vykoná, co bude třeba. Po jeho 
smrti roku 1585 převzal řemeslo jeho 
nevlastní syn Jindřich Fischer. O  něm 
se pravilo, že byl trochu „divný“, což je 
u kata poznámka vpravdě znepokoji-
vá. Přesto vykonával popravy v Kadani 
i  Chomutově a  dokonce se jej zastal 
i kat chebský, což lze pokládati za jaké-
si profesní doporučení.

Roku 1593 popravil vdanou ženu Zu-
zanu Serigtovou za cizoložství s  že-
natými i  svobodnými muži. Tentýž 
rok však dal kat Fischer výpověď. Zda 
z únavy nad lidskou hříšností či kvůli 
lepším pracovním podmínkám, kro-
niky nepraví. A konečně příběh téměř 
jako z jarmareční frašky. Kat Jan David 

Fischer se roku 1744 oženil s vdovou 
po katovi Janu Jakubu Glaserovi, aby 
získal místo kata v  Jeně. Když pak 
roku 1790 jeho žena zemřela ve věku 
úctyhodných 87 let, rozhodl se stařič-
ký vdovec ještě jednou vstoupiti do 
stavu manželského. Roku 1791 si ve 
svých čtyřiasedmdesáti letech vzal 
Kateřinu Christianu Wittigovou, jíž 
bylo pouhých 23 let. Jak vidno, ani ka-
tovský meč neodsekne mužům chuť 
do ženění.

Katovské řemeslo nakonec z  Já-
chymova zmizelo stejně jako mnohé 
jiné stopy starých časů. Zůstaly jen 
zápisy v  kronikách, několik příběhů 
ponurých i  úsměvných a  připomínka 
doby, kdy spravedlnost nosila kápi, 
meč a často také velmi neveselý výraz.

Věnka Tarková
knihovnice
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stránku připravila, pohádku napsala a ilustrace 
vytvořila Mili‑art

  POHÁDKA

Tajenka květnové osmisměrky byla: POMNĚNKOVÝ DEN

Když v  pohádce každý pták zpíval svým vlastním hlasem, a  až 
všichni se navzájem poslouchali a zpívali spolu, vznikla krásná… 
(tajenka). Žádný hlas nebyl důležitější než ostatní, teprve dohro-
mady vytvořili veselou a kouzelnou písničku.

NEJKRÁSNĚJŠÍ HLAS
Když do Krušných hor konečně dorazil červen, slunce za-
čalo hladit vrcholky hor svými teplými paprsky, louky se 
rozzářily tisíci barevných květů a ve vzduchu voněla tráva 
po ranní rose. Potůčky vesele zurčely mezi kameny, ptáci 
zpívali od úsvitu až do večera. Zdálo se, že příroda slaví 
příchod léta.

Jednou brzy ráno, když už se rozpustila ranní mlha, sbíral 
Tolárek kousek od Šlikovky lesní jahody. Jednu dával do 
košíku a další do pusy, za chvilku byl celý umazaný. Když 
už měl košík plný a bříško také, chtěl si hodit do pusy po-
slední jahodu. V  tom ho ale vylekal hodně hlasitý ptačí 
křik: „Já jsem tady nejlepší!“ ozval se jeden. „Ne, to teda 
nejsi, ty krákoro!“ ozval se ten druhý pták. Tolárek odhrnul 
listy křoví a uviděl dvě sojky, které se přou o to, kdo z nich 
zpívá nejkrásněji.
 

Tolárek se jen chytil za hlavu a zahulákal na ty dvě sojky: 
„Copak jste se pomátly? Nemůžete tady na sebe takhle 
křičet! Podívejte se kolem sebe, kvůli vaší hádce přestali 
ostatní ptáci zpívat!“ ukázal do koruny stromu, kde se kr-
čilo pár zvědavých vrabců, dva kosi a jeden datel.
„Proč se tak hádáte?“ vyzvídal Tolárek.
Obě sojky k němu přiletěly a vysvětlily mu, že se nemohou

shodnout, kdo má lepší hlas. „No, určitě to nezjistíte, když 
na sebe křičíte,“ řekl jim malý stříbrňák a přemýšlel, jak ty 
dvě sojky rozsoudit. „Už to mám!“ zajásal po chvilce. „Udě-
láme soutěž ve zpěvu!“ řekl slavnostně. Obě sojky zpozor-
něly a dokonce zpozorněli i ptáci v korunách stromů.
Tolárek se posadil vedle košíku 
s jahodami a nejprve mu
zazpívala větší sojka 
a pak ta menší.

I  ostatní ptáci chtěli soutěžit, 
a tak celé dopoledne Tolárek poslouchal ptačí zpěv.

„No přátelé, opravdu nevím jak to celé rozhodnout, ale 
mám jiný nápad,“ mrkl šibalsky na sojky. „Nejprve začnou 
zpívat sojky, a poté se přidají vrabci. Datel může udávat 
pěkně rytmus a poprosím ještě kosy, aby se přidali.“ A tak 
začal zpívat malý pěvecký sbor svoji ódu na léto. Tolárek 
dirigoval a u toho také něco pobrukoval. Za chvilku tu byl 
velkolepý chór, protože se přidávali další a další ptáci.

A  ty dvě hašteřivé sojky? Ty nakonec zjistily, že nezáleží 
na tom, kdo zpívá nejlépe, ale kdo dokáže svým zpěvem 
potěšit ostatní.

Konec

DEKL, HIJE, 
KLEČ, KMET, 
LIDA, LÍNI, 
LIPA, MOŘE, 
OKŘÍN, OVES, 
POEZIE, ŘEKA, 
SÁLY, SPORY, 
SUPI, ŠARÁDA, 
ŠPEK, 
ÚLEK, 
UPÍR
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ZNÁME VÍTĚZE KVĚTNOVÉ KŘÍŽOVKY
Tajenka květnového čísla zněla: „… veřejnou lékárnu.“ Štěstí tentokrát měly Olga Eisenkolbová, Alena Pešinová a Věra Ma-
ternová. Výhercům gratulujeme, svou výhru si mohou vyzvednout v informačním centru. Záznam z losování najdete na FB 
profilu „Jáchymov - oficiální stránky města“. Červnová tajenka: V roce 1906 nosil bývalý horník Josef Prennig radioaktivní 
vodu z dolu Werner nejprve v nůši, o rok později ji však kvůli velkému zájmu o lázně začal… (tajenka). Vyluštěnou tajenku 
zašlete do 15. června na náš e‑mail redakce@mestojachymov.cz nebo doneste osobně do informačního centra.
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